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Comité scientifique :

Faire évoluer les modèles de prise en charge actuels pour améliorer la 

prise en charge globale des patientes atteintes d'un cancer du 
sein métastatique

Une finalité :

Présentation de l’étude

Objectifs :

Dr. Chantal Bernard Marty

Dr. Eric Legouffe

Dr. Cristian Villanueva

Dr. Pierre Bertrand

Enquête réalisée au sein des établissements privés d'Occitanie

Collecter sur chacune des grandes étapes du parcours de soins des 

femmes atteintes d'un cancer du sein métastatique les perceptions 

des difficultés et des besoins de prise en charge

1

Croiser les regards et les attentes des patientes et des soignants2



Période de diffusion : Septembre 2022 à Février 2023

Présentation de l’étude

Répondants

Patientes atteintes

d'un cancer du sein 

métastatique

151

dont : 14 oncologues et 

5 chirurgiens 

Répondants

Médecins

22

Répondants

Infirmières et 

assistantes de 

parcours

26

199 répondants



Répondants

Âge médian

58 ans

151 30%

32 87

des patientes en

situation métastatique

de novo

N = 146

Le profil des patientes répondantes



A eu des 

difficultés

financières mais

n'a pas été

accompagnée

1/2
N = 138

Estiment ne pas voir

été accompagnées

dans leur parcours de 

soins par un 

professionnel de 

l'établissement

39%

N = 148

Patientes suivies

dans un Institut

du Sein 65%

N = 151

15%

En activité

24%

En arrêt de travail

60%

Retraitées

30%

64%

Vivent seules

Vivent à plus de 30 minutes 

de leur lieu de soins

15%Dont à plus d'1 heure

Pour mieux connaître les patientes répondantes –
Eléments de contexte



Les grandes étapes de l'enquête

Annonce
Suivi médical &Traitements

Soins de supportAccompagnement



Patientes
N = 141

71%

42%

Oncologues
N = 14

Des patientes estiment que 

cette consultation a été assez 

complète 

N = 107
83%

Des patientes estiment avoir 

eu une consultation dédiée à 

l'annonce de métastases 

N = 141
73%

EN RECHUTE

DE NOVO 80%

N = 41

70%

N = 100

On note que les patientes en rechute échappent plus souvent à cette consultation  

Regards croisés sur le moment de l'annonce



Aurait souhaité avoir plus 

d'informations sur les 

traitements et leur efficacité

Aurait souhaité avoir des 

informations sur l'impact de 

leur maladie au quotidien

1/31/2

Les axes d'amélioration autour du moment de l'annonce



Annonce Suivi médical &Traitements

Soins de support

Accompagnement

Les grandes étapes de l'enquête



N = 22

Médecins IDE
N = 23

Pourcentage de Professionnels de santé qui affirment suivre un protocole spécifique pour les patientes 

métastatique

36% 22%

Des Infirmières estiment avoir un niveau de 

préparation insuffisant pour échanger avec des 

patientes métastatique

Des infirmières considèrent ne répondre que 

partiellement aux besoins des patientes3/4 4/5

Un parcours de soins spécifique pour les patientes métastatique est 
necessaire



91%
N = 87

Des patientes considèrent que l'accompagnement a répondu à leurs besoins

Mais que cela aurait dû être Plus régulier - Plus long - Plus informatif

Pourcentage de Professionnels de santé qui affirment suivre un protocole spécifique pour les patientes 

métastatique

Des patientes estiment que cet

accompagnement est utile

N = 76
96%

Des infirmières considèrent que cet

accompagnement est utile

N = 19
79%

Un parcours de soins spécifique pour les patientes métastatique est 
necessaire 



Nécessité d’améliorer la mise à disposition et l’utilisation des ressources 
documentaires 

Des soignants expriment avoir besoin de documents spécifiques à remettre aux patientes et à leurs proches
N = 42
60%

Patiente n'a pas eu de documents spécifiques sur sa maladie et ses traitements
N = 135
1/2

N = 20

Médecins IDE
N = 22

20% 41%

Remise systématique de documentation sur la maladie et les traitements aux patientes métastatiques :



Annonce

Suivi médical &Traitements

Soins de supportAccompagnement

Les grandes étapes de l'enquête



Focus sur les difficultés liées aux traitements

Dans la majorité des cas cela est dû aux effets indésirables ou à une dégradation du moral de la patiente

Des patientes ont déjà arrêté

leur traitement5% Des patientes déclarent avoir déjà 

voulu arrêter leur traitement17%

d'entre elles estiment qu'elles 

connaissent et savent gérer les 

effets secondaires liés aux 

traitements
72%

Des patientes ont eu une

consultation dédiée aux 

traitements
85%



Annonce Suivi médical &Traitements

Soins de support
Accompagnement

Les grandes étapes de l'enquête



47%
estiment qu'il joue un rôle

important dans sa prise en charge

La place des soins de support dans le parcours de soins 

Informent le médecin traitant98%
N = 151

Dont

80%

Des médecins estiment

orienter toujours ou

souvent vers des soins

de support

N = 21

42%

Des patientes estiment ne 

pas avoir été orientée ou

conseillée sur des soins de 

support

N = 124

Pourtant

Médecin

traitant

Associations 

de patients
Oncologue

12 3
Classement des professionnels qui 

conseillent ou orientent



Les soins de supports

Capitaliser sur l’ensemble des 

professionnels de santé, ville et 

hôpital, permettrait l’amélioration de 

l’accès et de la coordination des soins 

de support

Annonce

l’ensemble des répondants expriment 

l’importance d’une consultation 

d’annonce spécifique du cancer du 

sein métastatique

(de novo et en rechute)

L'accompagnement

L’évolution des prises en charge 

nécessite un accompagnement plus 

spécifique des patientes atteintes 

d’un cancer du sein métastatique. Ce 

qui induit un état des lieux et une 

optimisation des outils existants 

Notre ambition :

Vous accompagner dans la construction d’un parcours de soins spécifique du cancer du sein 

métastatique propre à votre établissement 

Slide synthèse
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